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a németek Heréimnél előrehaladtak
Haucourttól keletre újabb árkokat ragadtak el a franciáktól a 
német tüzérség lövi a verduni vasútvonalat — Az oroszok támadásai 
Hindenburg frontján összeomlottak —• Az olaszok újra lövik wörz-t

A Verd unt ostromló német hadsereg jobb­
szárnya tegnap ismét közelebb jutott a vár 
északnyugati a re vonalához. A németek Muu- 
courttól keleti irányban folytatták előnyomu­
lásukat és a tegnapelőtt elfoglalt támaszpon­
tokhoz újabb hadállásokat szereztek. A Malan- 
court Avocourt közti erdőség megszállása 
után ezzel az újabb térnyerésükkel a németek 
közvetlenül veszélyeztetik az Avocourt -Esnes 
között húzódó francia vonalat, amelyen a fran­
ciák annál kevésbbé tarthatják magukat, mert 
a német nehéz tüzérség már e vonallal párhu­
zamosan haladó verduni vasutat is tűz alatt 
tartja. Ezt nem a német hadvezetőség, hanem 
semleges, svájci hírforrás jelenti, azonkívül 
maguk a párisi lapok katonai kritikusai is ag­
godalommal közük közönségükkel és immár 
maguk sem csinálnak titkot belőle, hogy Ver- 
dunt veszedelem fenyegeti. Emellett a vár 
északi arcvonalán sem pihentek el a harcok.
A német vezérkar közli, hogy a Maas-vidé- 
ken mindenütt egészen a Mőseiig erőteljes tü­
zérségi tevékenység van folyamatban, ami két­
ségtelenül azt jelenti, hogy Verdun északi és 
keleti arcvonalán is újabb események vannak 
kialakulóban. Munkában volt a tüzérség a ver­
duni front tőszomszédságában: az argonná 
erdőségben, úgyszintén a Champagne ama 
szakaszán is, ahol a németek mintegy két hét­
tel ezelőtt tolták előre vonalaikat. 0\ nlogsági 
akciókra azonban a most említett helyeken
nem került a sor.

Az oroszok tegnap folytatták támadásai­
kat az északi német arcvonal ellen. Minden­
burg hadcsoportjának jobbszárnya és centruma 
ellen dobta fűzbe Kuropatkin az újabb és újabb 
orosz tömegeket, amelyek az előző napokon 
harcbavitt orosz rohamoszlopok szomorú sor­
sára jutottak. Az előrenyomult orosz sorokat 
legtöbbnyire már a német ágyuk tüze elpusz­
tította és csak egyes helyeken jutottak a tá­
madók annyira, hogy közvetlen a német állá­
sok előtt a gyalogság tüze által érje őket a 
halál.

Az olasz fronton nem volt jelentős ese­
mény. Az olasz tüzérség megint lőtte Görz

városát. A görög-macedón határról jelenték­
telen tüzérségi harcnak és egy kudarccal vég­
ződött ellenséges légi támadásnak hírét közük.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A bolgfa-f randa harctér
Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugáti hadszíntérről:

A Champagneban a somme py souaini 
utón, az Argonneokban, a Maas-teriileten és a 
Meséiig a tüzérségi harcok hevessége részben 
jelentékenyen fokozódott.

Haucourttól keletre, a tegnapelőtt! sikert 
kihasználva, még néhány árkot megszállottunk, 
miközben a foglyok száma 32 tisztre és 879 
főnyi legénységre emelkedett.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A németek Idvlk a verdant vasutat
Genf, március 24. (Magyar Távirati Iroda.)

A németek az avocourt! magaslat megroha- 
nása után 4 kilométernyire közelítettek meg a 
verduni vasútvonalat és a pályatestet már tűz 
alatt tartják.

A Matin, a Figaro és más kormánylapok 
beismerik Verdim szorongatott helyzetét.

Gént, március 24. A Haueourt-hadállás­
nak, melyet a németek tegnapelőtt alkonyai­
kor ragadtak cl, a francia katonai irók még 
aznapi kommentárjaikban is nagy jelentősé­
get tulajdonítottak. A Journal des fíébats és 
más lapok kritikusai aggodalmuknak adtak ki 
felezést, mert az avocourti erdővel szemben 
levő francia arcvonal, ámbár kitűnő elemek­
ből állott, nem volt kellőképen kiépítve. Nagy 
erőfeszítésekre volna szükség, hogy megaka­
dályozzák a németek előretörését és meghiú­
sítsák a németeknek azt a főtörekvését, hogy 
elérjék az alig öt kilométerre levő fő vasút­
vonalat, Béthincourtról és környékéről, amely 
szintén veszedelemben forog, úgy Joffre jelen­
tése, mint a kiegészítő hivatalos cikkek mélyen 
hallgatnak.

„Felényire be vágyónk kerítve,,
Genf, március 24. (Magyar '1 ávirati Iroda.)

A francia sajtó sugalmazott sikkeket közöl a 
verduni helyzetről. Beismerik, hogy a néme­
teknek sikerült megvetni lábukat a haucourti 
dombon. Az cg;, ik párisi lap a következőket 
Írja: Három oldalról nagykaliberü lövedékekkel 
árasztják el itteni állásainkat, valamint Esnes 
falut. Hadállásunk felényire be van kerítve és 
igy nehezen tartható. A harc kimenetele nem 
látható előre. Ha azonban a németek el is fog­
lalnák Itteni állásunkat, az Avocourt—Esnes 
\ onalon újabb nehézségekkel találnák magukat 
szemben.

Francia offenztva Verdimnél (?)
Máris, március 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) — A Havas-ügynökség kommünikéje 
közli, hogy Petőin tábornok a Maas folyó 
mindkét oldalán párhuzamos támadást ké­
szít elő.

A diplomaták pártol konferenciája
Genf, március 24. A hétfőn kezdődő pá­

risi diplomáciai konferencia négy ülést fog tar­
tani. A Petit Párisién jelentése szerint Saland- 
rdnak és Sonninonak pénteken haza kell utaz- 
niok. Hogy. Asquith egészségi állapota miatt 
megjelenhetik-e, nem bizonyos, Lloyd George 
és Grey több titkárt hoznak magukkal. A kül­
ügyi hivatal, az állami- és a helyi rendőrség 
kiterjedt intézkedéseket tesznek az ülés titkos­
ságának szigorú megőrzésére.

A pártol gazdasági konferencia
Hága, március 24. A Times párisi tudó­

sítója az április 27-én Parisban tartandó ke­
reskedelmi konferenciáról jelenti, hogy a tulaj­
donkénem kereskedelmi konferenciát, melyen 
az összes európai szövetségesek és talán Ja­
pán is résztvesznek, csak három-négy hét 
múlva fogják megtartani.

Nagyon érdekes, hogy a 1 imes tudósítója 
kifejezetten megállapítja, milyen nagy a csa­
lódás Franciaországban a miatt, hogy Angliá­
ban langyosan fogadták a kereskedelmi háború
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eszméjét és most ait közli, hogy Franciaor­
szág részéről a szövetségeseknek a háború 
utáni vámpolitikája ügyében való tanácsko­
zást, sőt megegyezést semmiféle formában 
sem vettek tervbe. A konferencia céljai korlá­
tozottabbak és egyes fontos kérdésekre vonat­
koznak, mint a szállítási tételekre és a nyers­
anyagok szétosztására. Eltekintve a direkt há­
borús kérdésektől, főleg a parlamentek elé ter­
jesztendő esetleges javaslatokat előkészítő 
ülésekről van szó. Tekintettel a new y or ki hadi­
ipari értékek súlyos áresésére, valószínűleg a 
közeli békekötés kérdéséről is tárgyalni fognak.

Bgy német segédcirkáló elsüljesxtett 
egy 15,000 tonnás angol cirkálót

Berlin, március 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Újabban megerősítést nyert különböző he­
lyekről érkezett hírek szerint, hogy február 
29-én az Északi-tenger északi részében a 
„Greif“ német segédcirkáló és három angol clr 
káló, valamint egy angol torpedóromboló kö­
zött ütközet folyt le. A „Greif“ az ütközet fo­
lyamán egy körülbelül 15,000 tonnás angol cir­
kálót torpedólövéssel elsülyesztett, végül ön­
magát levegőbe röpítette.

A hajó legénységéből 150 ember az an 
golok hadifogságába került. Nevüket még nem 
ismerjük. Az angolok, akik az esetet a legszi­
gorúbb titokban tartják, a külvilággal való 
minden érintkezéstől elzárják őket. Ellenrend­
szabályokat tettünk folyamatba.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

A csatornában elsttlyesxtett 
angol gósös

Rotterdam, március 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) Havreból jelentik, hogy a Zelvongbank 
angol gőzöst egy német buvárhajó a csatorná­
ban megtorpedózta. A gőzös elsülyedt. Le­
génységét megmentették.

As orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, március 24. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Mig nappal az oroszok csak egy erős elő­
retörésre szánták rá magukat a jakobstadti híd' 
főnél, Buschoftói keletre, az éj folyamán ismé' 
telt támadásokat Intéztek ellenünk a mitau 
jakobstadti vasúttól északra, valamint rajta 
ütést kíséreltek meg ellenünk: A Dünaburgtól 
délnyugatra és Widsytöl északra levő arcvo 
nálunk ellen intézett szakadatlan heves roha. 
mokban merítik ki erejüket. Füzünkben összes 
támadásaik legkésőbb akadályaink előtt súlyos 
emberveszteségeik mellett összeomlottak, To 
vább délre újabb támadás nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Általános sztrájk az orosz fegyver- 
és muníció-gyárakban

Stockholm, március 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) Rétervárról jelentik, hogy csaknem az 
összes orosz municiós gydniklxm beszüntették 
a munkát. — Péten’árott valamennyi fegyver- 
gyár munkásai szitáikba léptek. A gyárakat

a saratovi 
sztrájkhoz.

bezárták, A moszkvai, a tatai és 
gyárak munkásai csatlakoztak a

A dumában Csenheti szocialista képviselő 
kijelentette, hogy ha a munkások hinnék, 
hogy a kormány képes megmenteni az orszá­
got a pusztulástól, megváltoztatnák taktikáju­
kat. A forradalom a kormány provokalásának 
gyümölcse lesz.

Az ólasz háború
Budapest, március 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az ellenség Görz és Rovereto városokat 
bombázta.

Egyéb esemény nem történt.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország lefoglalta 
a német hajókat

Rotterdam, március 24. Kopenhágából jelen 
tik, hogy Olaszország a kikötőiben levő né­
met hajókat lefoglalta. A hajók 80 millió ko 
róna értéket képviselnek.

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 24. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese

A német jelentés
Berlin, március 24. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Gevgheli vidékén a Vardar mindkét olda­
lán a legutóbbi napokban több ízben tüzérségi 
harc keletkezett, melynek különös jelentősége 
nem volt.

Egy ellenséges repülörajnál, amely a Doi- 
ran-tótól nyugatra levő Volovecet megtámadta, 
a harc folyamán egy repülöjármüvet lelőttünk. 
A tóba zuhant.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A* entente offonzlvát kezd?
Athén, március 24. Az Embros szerint az 

entente szalonikii csapatai legközelebb táma­
dást kezdenek. Az entente szalonikii hadveze­
tősége a görög kormánnyal tárgyalásokat 
folytat, hogy frontját görög területen kiszéle­
síthesse, amire az offenziva megkezdéséhez 
szüksége van.

Romániában besorozzák 
az Idegeneket

Bukarest, március 24. A bukaresti lapok 
jelentik: A Romániában tartózkodó erdélyiek 
közül nagyon sokan nyugtalankodnak besoroz- 
tatásuk aktualitása miatt, mert azt hiszik, 
hogy 2—3 évre fogják őket besorozni. Az er­
délyiek „Romania mare" cimü lapja most a 
következő felvilágosítást közli:

„Biztos forrásból eredő értesülésünk sze­
rint a menekülteket csakis mozgósítás esetén 
sorozzák be. Szó sem lehet arról, — amint 
beszélik — hogy 2—3 évre sorozzák be őket. 
Még kevésbbé lehet arról szó, hogy ily hosszú 
időre sorozzák he azokat, akik katonák vol­
tak. Legyenek csak nyugodtak a menekültek 
és várják be az országban az események fej­
lődését, a remény rossz elöérzete nélkül.“

Nagy vihar a német 
birodalmi gyűlésen

Bgy Mcolálleta képviselő 
hasaárnló besxóde

Berlin, március 24. (Maglar 1 ávirati 
roda.) A birodalmi gyűlésen ma olyan vihar 

volt, hogy ahoz hasonló ritkán fordult elő.
Baase szociáldemokrata pártja egy részé­

nek nevében kijelentette, hogy a szükségkölt­
ségvetést nem szavazza meg, mert az állam 
osztály-jellege ina is csak oly élesen dombo­
rodik ki, mint azelőtt bármikor. Már hosszabb 
idővel előbb a kedvező hadi helyzet lehetővé 
tette a német kormánynak, hogy a béke alap­
jait nyújtsa és ezáltal minden népnek mind erő­
sebben megnyilvánuló akaratát szolgálja. 
Amint bennünket sem tudtak legyőzni, épp oly 
kevéssé bírjuk mi az ellenséget térdre kénysze­
ríteni. Nem lesz sem győző, sem legyőzött. 
(Élénk Ohó! kiáltások.)

Az elnök meginti a szónokot.
Baase: Európa elszegényesedés felé megy. 

A szociálisták számára a legkeservesebb tra­
gikum, hogy a népszolidaritás közös ideálja... 

Itt nagy nyugtalanság támad.
Kretli konzervatív képviselő közbeszól: 

Egy német munkás sem gondolkozik igy! 
(Nagy zaj. Az elnök csendre inti a Házat.)

Baase: ön nem hallgathatja a valóságot!
Kreth: Ay ön izgató beszédét nem fogjuk 

hallgatni í
Baasc folytatja beszédét, mire szükebb 

párthívei közül Keil szociáldemokrata képviselő 
közbekiált: Ön a mi hozzájárulásunk nélkül 
beszel! (Viharos taps jobbról, a centrumban 
és a szabadelvűeknél.)

Baase: Keil közbekiáltása megkapta jutal­
mát a tetszésben.

Kell szociáldemokrata: Becstelenség! 
Becstelenség!

Baasc: A helyzet megítélése szempontjá­
ból igen fontos, hogy milyen üzelmek foly­
nak . . .

Az elnök félbeszakítja a szónokot és meg­
kérdi a Házat, hogy Haase tovább beszél­
het-e?

Az összes polgári pártok és a szociálde­
mokraták nagyrésze is Haase ellen szavaz, 
mire Baasc leül.

Belferich államtitkár: Ha mint a biroda­
lom szövetséges kormányainak képviselője, 
nem volnának kötelességeim, elhagytam volna 
az üléstermet. A birodalmi gyűlés és a német 
nép előtt mély sajnálkozásának ad kifejezést, 
hogy olyan férfi, aki magát a német nép kép­
viselőjének nevezi, olyanokat mond, ami az 
ellenség szivét és karját erősíthetné.

Felkiáltások: Baasc a külföld embere! 
Belferieli államtitkár: Haase ur, ha tudni 

akarja, mikép gondolkozik a német nép, kér 
dezze meg azokat, akik 10 millidrdot jegyez­
tek. A német nép megmutatta, hogy az ön gon- 
dclkozástnódja teljesen idegen tőle.

A legjobb 
a

Fogápoláshoz
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Heidemann szociáldemokrata tiltakozik 
Haase kirohanásai ellen.

A vitát ezután befejezték.
Haasc újra beszélni akar, de oly vihar tá­

mad ellene, hogy ismét leül.
Dávid szociáldemokrata ezt kiáltja Haase- 

nak: Az ön pilitikúju meghosszabbítja a há­
borút!

Heine szociáldemokrata: ön szerencsét­
lenségbe vinné Németországot!

Nem emelik az ünlo hadseregének 
létszámát

Newyork, március 24. (Magyar Távirati 
iroda.) Washingtonból jelentik: A képviselő i 
ház elvetette azt a törvényjavaslatot, mely a 
hadsereg létszámának 50,000 főre való föleme­
lését követelte.

Mk törökök harcai
Eltel Frigyes a sz titánnál

Konstantinápoly, március 24. (Magyar 
Távirati Iroda.) Eltel Frigyes herceg, a német 
császár második fia, legközelebb ideérkezik. A 
herceg a császár megbízásából át fogja adni 
Mehrned szultánnak azt az értékes kardot, 
melyet a császár a dardanellai győzelem al­
kalmából ajándékozott neki.

Ent-el-Ämara kapitulációja előtt
A mezopotámiai angol hadsereg bajai
Rotterdam, március 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A londoni lapok jelentései szerint a 
Kut-el-Amarában körülzárt angol sereg kapi­
tulációja elkerülhetetlen.

Becs, március 24. A Pol. Karr, jelenti: 
Az angol sajtó súlyos vádakat emel a mezo­
potámiai hadvezetés fogyatékosságai miatt. A 
lapok számos levelet közölnek az Eufrát és a 
I igris menti csapatoktól, melyekben a hiányos 
fölszerelésre és az orvosi ellátás teljes csőd­
jére mutatnak rá. Kevés a tábori kórház és 
ezek is rosszul vannak berendezve. Időnkint 
teljesen hiányzanak a gyógyszerek. A fogya­
tékos organizáció következtében sok emberélet 
pusztult el.

A Times egyik cikke a hadvezetés takti­
kai hibáit is kiemeli. A nyílt síkságon levő el- 
sancolt állásokat kellő tüzérségi előkészítés 
nélkül támadják meg. amiből komoly követ­
kezmények származnak. Hatásos bombákban 
és kézigránátokban is hiány volt. Egy indiai 
benszüiött ezrednél szolgáló angol tiszt a kö­
vetkezőket irta atyjának:

„A legutóbbi ütközetek alatt ételadagain- 
kat korlátozták és majdnem élienhaltunk.
Már boldognak érezzük magunkat, ha meg­
van a napi kenyerünk.“

Az Economist cin ifi folyóirat parlamenti 
\ izsgálatot követel a mezopotámiai és a darda­
nellai hadiárat ügyében, amely utóbbi szeren­
csétlen vállalkozással írja — Churchill neve 
mindörökre összekötve marad.

Szelencze

ffiiMk!«

elleneisms_____
„Mint szerefofadomány a táborban kívánatos.* 

(Tábori levélben portómentes.)

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

* * *
— Debrecen város közgyűlése. Debrecen 

város törvényhatósági bizottsága március hó 
30-án és 31-én tartja rendes közgyűlését.

— A Csokonai - kör szombati felolvasó 
ülése. A Csokonai-kör a háború kitörése óta 
összekötötte az irodalom szolgálatát a hadi jó­
tékonyság céljának előmozdításával. Felolvasó 
üléseit a Vöröskereszt, Vörösfél­
hold, Debrecenfalva javára rendezte, 
a mostanit pedig egy olyan nemes eszmével 
hozta kapcsolatba, amelyért nem buzgólkod- 
tak eléggé sem az irodalmi társaságok, sem a 
hadi jótékonysági egyesületek; a Csokonai­
kor ezúttal az elesett irók és hírlapírók hozzá­
tartozói részére kér áldozatot. A debreceni mü­
veit és áldozatkész közönség bizonyára szí­
vesen hajlik a hivó szózatra, annyival inkább, 
mivel olyan irodalmi és művészi élvezetben 
lesz része, amilyennel kevés irodalmi kör ked-1 
veskedhetik a maga tagjainak. Oláh Gábor­
nak Csokonairól szóló, uj szempontokból ki­
induló tanulmánya, Szabolcs ka Mihálynak 
a romlatlan magyar lélek örök üde forrásából 
felbugyogó költeményei, egy fiatal debreceni 
tehetségnek. Kardos István zeneszerzőmé-! 
nyei művészi előadásában. Weil Hella opera- j 
énekesnő avatott tolmácsolásában mindenkit' 
érdekelhetnek és mindenkit vonzhatnak. Kü­
lönben had beszéljen a műsor magáért, itt kö­
zöljük teljes szövegében:

1. A rokokó Csokonai. Értekezés. Irta és 
felolvassa Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és a 
Csokonai-kör tagja.

2. Csokonai-dalok. a) A magyarokhoz, b) 
Lillához. Anakreoni dal. c) Az esztendő négy 
szakasza. A dallamokat szerezte Kardos Ist­
ván, előadja Weil Hella operaénekesnő. zon­
gorán kiséri Kardos István.

3. Újabb költemények. (Mutatványok a 
szerző sajtó alatti verses kötetéből.) Irta és fel­
olvassa Szabolcska Mihály, a Kisfaludy-társa- 
ság és a Csokonai-kör tagja.

4. Petőfi-dalok. a) Fenséges éj. b) Az er­
dőnek madara van. c) Halvány katona. A dal­
lamokat szerezte Kardos István, előadja Weil 
Hella operaénekesnő, zongorán kiséri Kardos 
István.

— Katonai kinevezések. A honvédelmi mi­
niszter Pokorny Sándor egyévi önkéntes állat­
orvost a debreceni 2. honvédhuszárezrednél 
tartalékos állatorvos hadapróddá, Székely Mór 
őrmestert^ a debreceni honvédkiegészitő pa­
rancsnokság nyilvántartásában segédgyógy­
szerügyi tisztté, Lőrincz Ferenc dr. tizedest a 
3. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában 
népfelkelő segédgyógyszerügyi tisztté kine­
vezte.

— Hangszereket a katonáknak. A Hadse- 
gélyző Hivatal kéri az áldozatkész, hazafias 
magyar társadalmat, hogy legyen segítségére 
a harctéri hősöknek gondtiző hangszerekkel 
való ellátásában. A különböző frontok kato­
náinak egyre sűrűbben megnyilatkozó szük­
séglete az, hogy a vészes harcok pihenőin a 
zene hullámaiban mintegy lelki fürdőhöz jus- 
sanak, érzéseiket kifejezhessék és harci ked­

vüket fokozhassák. Szájharmonikák, húzós 
harnonikák, okarinák, hegedűk, réz- és fafuvo­
lák, klarinétok, tárogatók, citerák, gramofonok 
kellenének minél nagyobb számban. Aki csak 
tehet,i küldjön egyet-mást a Hadsegélyzö Hi­
vatal átvételi különítményének (IV., Váci-utca 
38.), amely a hangszereket készséggel szállítja 
az összes frontokra.

Balmazújvároson megszűnt a hólyagos 
himlő. A Hajdurnegyében föllépett hólyagos 
himlő járvány fészke Balmazújváros volt, ahol 
védhimlőoltást foganatosítottak. Ennek az óv­
intézkedésnek a kedvező hatásáról már a vár­
megyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülé­
sén jelentést tett Losonczy Álmos dr. me­
gyei főorvos. - Most íredig arról értesülünk, 
hogy Balmazújvároson március 11. óta újabb 
hólyagos himlő eset nem fordult elő, tehát a 
járvány megszűntnek tekinthető.

— Iparosok figyelmébe. Az országos rok­
kantügyi hivatal rokkant ipariskolát óhajt szer­
vezni Debrecenben. Ahhoz szükséges és ko­
pásnak ki nem tett felszereléseket és szerszá­
mokat óhajt kölcsönbevétel utján biztosítani. 
Ezen kérdés megbeszélésére az asztalos, ci­
pész, szabó és kerékgyártó iparosok felkéret­
nek, hogy folyó hó 26-án, azaz vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor az ipartestület helyiségében 
megjelenni szíveskedjenek. Az ipartestület.

Rítta Sachettó.

Nyugdíjazások a városnál. A város 
nyugdijellenőrző bizottsága e hó 25-én, szom­
baton délelőtt fél 12 órakor a városháza kis­
termében ülést tart, melynek tárgyai: Nyug­
díjazások, özvegyi nyugdijak megállapítása, 
szolgálati idő beszámítási és nyugdíjügy! feleb- 
bezési ügyek,

— Lótulajdonosok figyelmébe. A városi 
katonai ügyosztály közli: A m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák folyó évi 6540. számú rende­
leté alapján közhírré tétetik, miszerint az ipar­
telepek üzemének akadálytalan fentartása, va­
lamint a termő földeknek idejében való meg­
művelése és a jövő termét; betakarításának 
biztosítása céljából a folyó hó 29-én kezdődő 
lóosztályozásnál katonai célokra alkalmasnak 
találandó és igy nyilvántartólappal ellátandó 
lovaknak, indokolt esetekben a behívás alól 
való időleges felmentése kérhető. A kérvénye­
ket a cs. és kir. temesvári katonai parancsnok­
sághoz kell intézni és benyújtani, az előadott 
kérelem méltányosságát hatóságilag kell iga­
zoltatni, a kérvényekhez az eredeti nyilvántartó 
lapot nem kell csatolni, hanem a kérvényekben 
a következő adatokat kell feltüntetni: a kiállí­
tási járást (Debrecen városi lóállitási járás), a 
nyilvántartó lap számát, a nyilvántartó lap ki­
állításának napját és helyét, továbbá azt, hogy 
az illető ló hátas, hámoslónak vagy málhás ál­
latnak minősíttetett. Ezzel kapcsolatban újból 
figyelmeztetnek a lótulajdonosok, hogy a ló­
osztályozáshoz lovaikat teljes számban és a 
hirdetményben megjelölt napokon feltétlenül 
előállítsák, mert a meghatározott napokra be­
rendelt lovak más napokra elő nem vezethe­
tők. Aki az elővezetést elmulasztja, kihágást 
követ el és a törvény teljes szigorával biintet- 
tetik.

— Sikoly az éjszakában. Egy rémes 
sikoly hasította át éjszaka a Bond-Street csönd­
jét . . . és Sherlock Hol in e s már más-* 
nap megkezdte a nyomozást. A detektiv-mata- 
dor talált is nyomot és a nyom alapján meg­
indult a hajsza a bűnös után. Lelket lebilincse­
ljen izgalmas, elképzelhetetlen frappáns rész­
letekkel folyt a nyomozás. Sherlock H o 1- 
m e s mind közelebb jutott a Bond-Street rej-
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télvéhez Száguldó irammal vitte a befejezés

intők- az Urania b a n. leitton I- f1 ■
Póruljárt szélhámos. Ullmami Salamon 

debreceni kereskedő ma följelentést tett a rend- 
(irsétren Maver Izsák galíciai kereskedő ellen.
\ följelentés szerint Mayer Izsák betett teg­
nap Ullmann Salamonhoz és 4 llordo 
vásárolt nála. A hering arattak egy eszet k- 
tizette és még 180 koronát kellett volna ki 
egyenlítenie. Abban állapodott meg Ullmann
SÄ i'<*y m«*
mann kiszállíttatta a vasútra a t égy ordo he 
ri.urpt és meghagyta a kocsisnak, hogy auja 
föl A galíciai kereskedő a vasúton várakozó t 
a szállítmányra és átvette a kocsis ol a szu-
Hfnlpvelet azzal hogy o toladja. hol is adta a 
küldeményt, de nem a 180 korona utánvét me­
nt Ullmann Salamon amint megtudta ezt, “ómba“ «tett* 0 fí.Iiolentést a rend,,,«™, 
amely intézkedett, hogy a vasút ne továbbítsa 
a szállítmányt Mayer Izsák címere.

Somossi László cég
aAi«BVÁKi6B3TX SSÁLHfÓJA

Mrakstalfcan látható a

Tavaszi EostiiiÉBliiiB 
is ruha-selyem

újdonságai

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

liatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér. _________

Rítta Sachettó.

Intellgm
német leányt két nagyobb 
gyermek mellé kferesek 
délután 5 órától 7-ig. 

Széchenyi-utca 13. _

~ .........

BETEGEKÉS ROKKANTAK*
részére nélkülözhetetlen

■érlegképM’
hadmentes fBkönyveltit 

keresek, aki németül-ma- 
gyarul perfekt levelez, 
elsőrangú rövid-szövött- 
norlnbergi-áru nagyke­
reskedésbe. Szakmabeli 
ajánlatokat .Megbízható“ 
jeligére a lap kiadóhiva­
talába .

Connan Doyle: „Az üldöző“. Ma négy 
előadásban mutatja be az APoHo Conna 
Doylenak (Dr. Rank) regényé után rt hattet 
vonásos detektivdrámáját, „Az uldozo - . A 
hatalmas, nagyszabású film-mű minden foga ­
mat felülmúló érdekfeszito je'e'ietekke ta tj 
lázas figyelemben a közönséget. A bravúros 
játék, a mesteri rendezés es tüneményes felvé­
telek Dr. Rank pokolian agyafúrt históriáját 
megkapó közvetlenséggel ltozzak a vászonra. 
Nincsen olyan ember, akire nem volna i end - 
vilii hatással ez a szenzációs kép. Ma az elő 
adások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Kardos László

a bygen. légmentesen 
elzárható

SZOíMLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIAN

Barum vmyy l. kete bír- 
peestóvml virnAavm, 
peresei lan yegy euimlll 
vederrel. Arm cernn* 
roW» is Férroentve 
70 kor. FArivAsaUen *« 
fodor uélktti o»mk M k.

9. szí alatti Szinté
dacára az országos nagy 
áruhiánynak, minden, az 
üzlet körébe vágó áruból 
nagy készlet áll a t. közön­
ség rendelkezésére. Ilyenek

a tavaszi és nyári nőlrnha mosó- 
kelmék, női, térti- és gyermek- 
lehérnemfiek, harisnyák, zseb­
kendők, vásznak, asztalneműén, 
törülközők, törlők, paplanok, ta- - 
karók, cérnák stb. stb. 8 I

Kifutó fiú
felvétetik

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában.

l*ii km ffcból, bernárm 
fényesre emmill veder­
rel. Árm veome-golvc 
és bénnentvu CS kér. 
Ccményfábol 40 kor.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozeltek. 
száraz klozettek, Ilidet
és betegasztalkák kill,iii-

legességi gyáva

WIEN XVI.,
l’alvtzgasse '22 — 24.

Árjegyzék 6S Ismertető Ingyen 
és bémantve.
qprm&m

llltők használjáklegjobb köhögés etl.nl szernek jelzik és m

költőgfés,
ri.kedtsóc katarrhus, elnyálkósodás, uynkfájós és sza-
^ÄVa.em.nt

Ezért nagyon

2 fenyővel.
a1AA köz«, lg. bizonyítvány orvostól és rnngános- 
OivU tói biztosítják a sikert.

Rendkívül ió izü 0% kellemes bonbon.

Kubek Sándor, ' ‘"'A
rrosz zViiny roionc,

_____________  Muraközy László, Harsányl najot, K6-
erién Dezső Kovái. I... Nándor, SzenUnlJdíslJóth Bél»,czlan Dezső txovaic i.. .tnunwi,Arányt S. AJrjrád, Hetchard Sándor, Sághy^erenc,.. . Ba-
ű'ry'inde, Csin'yi Im'reV'Mnn'del József gyógyszeré,zek- 
néf .Ír,zva 6« lóna és Központi drogériákban. - Ujfe- 
hfatón Trón Gyulánál. -'Érmlhály falván Mátrai Ákos- 
nál Derecskén Benkfi Sándornál.

b%wviej'L'Vi"W|v"l""VW
1TÍ8VÍ9ŰV-33.19--3630/1916
Ávvevési hirdetmény-

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város 
tulajdonát képező nagyerdei leveles szmne 
1916. évi április hó 15-napjalol 191/. évi 
április hó 30-ik napjáig terjedő Move , . a 
nagyerdei régi lövölde ezelőtt ^haz)IL
«/ vilin 1 sz II. sz. villa 6 sz.. 111. sz. Miia 
7 sz 111 sz villa 8.. III. sz. villa 10. IV sz. 
villa 12 sz IV. sz. villa 13 sz. és furdohazi 
14 sz. lakásoknak pedig 1916. évi május hó 

II. napjától 1916. évi október 31. napjáigi* er­
jedő időre leendő bérbeadása céljából 1916. 

'évi március hó 31. napián délelőtt 9 óra­
kor a városháza nagytermében nyilvános 
árverést tart. Az árverelm szándékozok a 
kikiáltási ár 10‘Vo-át bánatpénzként letenni 
tartoznak, mely bánatpénz a bérösszeg máso­
dik esedékes részébe számoltató el.

Utóajánlatot a Tanács nem fogad cl.
A házirend és az árverési felteleiek a 

városi számvevőségnél a hivatalos órak alatt 
megtekinthetők. .

Debrecen. 1916. március 20.
A Városi Tanács.

199/1916.

Árverési hirdetmény.
I Alólirott kir. bírósági végrehajtó köz-1 
hírré leszi, hogy a debreceni kir. Járásbíróság 
P. 11. *2055/1916—4 sz. végzése lolytan Kotli 
Dávid felperesnek Weinstock Henrik elleni 
perében a Weinstock Henrik birtokában I Kövek községben levő 50 mázsa makói hagy­
mának elárverezése a kereskedelmi törvény 

1347. §-a értelmében elrendeltetvén, ezen jog- I cselekmény foganatosítására batáridőül 1916. 
évi március hó 27-ik napjának d. e. 10 
órája Egyek községben a Weinstock 
Henrik raktárába kitüzetik, hová erde- I keltek és venni szándékozók meghiyatnak 

I azzal, hogy a vételár azonnal készpénzben 
a legtöbbet ígérő által kifizetendő.

Kelt Debrecenben, 1916. évi március 
hó 22. napján.

Oláh Géza
kir. bír. végrehajtó.

Idősebb magános nr
keres április 15-re Piac­
utcán vagy ehez közel 
különbejáratu tiszta hó­
napos szobát, bútor nél­
kül takarítással. Ajánla­
tok „K- jelige alatt kiadó- 
hivatalhoz intézendők.

lyárl lakást
1_2 szobásat keresek. 
Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek...............

Eladó
egy teljesen uj, sötétkék 
kosztüm, még nem volt 
senkin. Értekezni lehet 
délután 3-tól 5-ig a 172 
telefonszámon.

Koideasált tej,
tea. teasütemény, karls- 
badi kótszersült, gyü­
mölcsíz, kandirozott gyü-
niölos és különféle cu­
korkák kaphatók Klein 
Antal és társánál Piac- 
u. 61., a Szent Anna-ut- 
cával szemben

Eeresek földbirtokot
megvételre ezerholdig 

bármily vidéken. Hor­
váth, Timár-ntca 23.

Aranyat-eiűslöl» 
briliánst sálogtegyat 
vess, meghívásra ház­
hoz la elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Gyakorlott
varró- és tanulóleányok 
felvétetnek. Goldstein 

Karolin, Miklós-utca". 5.
Földek

a monostorpályi község 
határban 5-től 50 holdas 
parcellákig haszonbérbe 

kiadók. Értekezhetni 
P-’brcczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-u. 17.

Hirganyozott És elnézett

mosóüstök
kaphatók.

MÁNDOKI
Arany János utca 13. 

Telelőn 12-41.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sonjenyekra. 

hadi Kölcsön kötvényekre.

Cipők
amerikai egész s e v r 6 

I varrott 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 

I legolcsóbban beszerez- 
I hetök Nagy cipőáruház 
1 Hatvan-u. 8.

Hadi kölcsön
lOO koronó-nkint 80

Basilika sor.jeffT **' — 
Magyar «Irliksresil lOMjigy »»— 
nutrák „ ••
Olasz „ I.
JÓSzlV II *®,
Brzsóbet „ ”
Pesti Hazai „ J®—
Koswtált jeliilog » 190.—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. HMÖMUpénae- 
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
DetireczBBl Pénzváltóbank is 
ZálopkölcsBn Részv.-Társasao

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 288.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utco 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Tthifát, szárasat
százkilogrammonként 

felapritva, hét koronáért 
házhoz szállít „Unió*

' tüzifatclep. Telefon 779.
1 Eladó

1800 G-öl föld a téglái­
kért, Basahalma-utca 13. 
szám, Ill ik járás, a vasút 

j mellett, részletekben is.
I Értekezhetni lehet a 
' csősznél vagy Csapó-n.
118. alatti mészárszékben.

Hi
léutíF épilÉtei

sionsal

kiadói
^Hirdetmény.

Nagyiéta állomástól 4 -5 km.- 
nyire, a Gőzhát-tanyán 2000 darab 
akác, melyből 177 kbm. szerszámfa, 
a homokligeti tanyán 750 kbm.tölgyfa, 
melyből 68 kbm. müfa, lövőn eladó. 
A fákat egy éven belül kell a vete- 
mények és ültetvények lehető kímé­
lésével kivágni és elszállítani. A 

I venni szándékozók legyenek s^ivt;s^
! írásbeli ajánlataikat dr. Okollcsányl 
ünyvédhez, Badapest, VI., Aadrassy- 
nt 5. szám beküldeni. A vételarat a 
megállapodás létrejöttekor kell fizetni. 
Tudakozódni Pádár Mátyás urnái is 
lehet Debrecenben, Kandla-n. 6.__

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. frínnsinvai szemben.


